

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Bernhard Henter (CDU)

und

Antwort

des Ministeriums für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau

Ausbau der Landesstraße 138 zwischen Konz-Oberemmel und Konz-Krettnach sowie zwischen Konz-Oberemmel und Wiltingen

Die **Kleine Anfrage 1626** vom 22. Juli 2008 hat folgenden Wortlaut:

Mit meiner Kleinen Anfrage 831 vom 27. Juni 2007 (Drucksache 15/1322) sowie mit Schreiben vom 28. Januar 2008 an Herrn Minister Hendrik Hering hatte ich mich nach dem Sachstand des dringend erforderlichen Ausbaues der Landesstraße 138 erkundigt.

In der Beantwortung meines vorgenannten Schreibens teilte Herr Minister Hendrik Hering mit Datum vom 18. Februar 2008 u. a. mit, dass eine abschließende Gesamtbewertung im Zusammenhang mit der Zustandserfassung 2007 noch nicht vorläge. Diese Gesamtbewertung sei die Bewertungsgrundlage für eine eventuelle Aufnahme eines Projektes in den neuen Investitionsplan für die Landesstraßen. Vor diesem Hintergrund bat der Minister um Verständnis, dass derzeit noch keine Aussage zum Zeitpunkt eines Beginns der beiden Baumaßnahmen getroffen werden könne.

Nach mir vorliegenden Informationen soll zwischenzeitlich die vorerwähnte Gesamtbewertung vorliegen.

Vor diesem Hintergrund frage ich die Landesregierung erneut:

1. Trifft es zu, dass zwischenzeitlich die vorerwähnte Gesamtbewertung im Zusammenhang mit der Zustandserfassung 2007 vorliegt? Wenn ja, zu welchem Ergebnis kommt diese Gesamtbewertung (bitte detaillierte Angaben zu dem Ergebnis)? Wenn nein, bis zu welchem Zeitpunkt konkret soll diese Gesamtbewertung vorliegen?
2. Ergeben sich aufgrund dieser Gesamtbewertung neue Erkenntnisse hinsichtlich der Dringlichkeitsbewertung dieser Ausbaumaßnahme und der Aufnahme in den neuen Investitionsplan für die Landesstraßen bzw. in das Bauprogramm für Landesstraßen für die Jahre 2009/2010?
3. Bis zu welchem Zeitpunkt sollen die Planungen für den Ausbauabschnitt Oberemmel – Wiltingen erstellt werden bzw. vorliegen?
4. Bis zu welchem konkreten Zeitpunkt kann mit einer Realisierung der dringend erforderlichen Ausbaumaßnahmen im Zuge der L 138 gerechnet werden (bitte um konkrete Angabe des Zeitrahmens der einzelnen erforderlichen Schritte)?

Das **Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 14. August 2008 wie folgt beantwortet:

Zu den Fragen 1 und 2:

Die im Jahr 2007 durchgeführte Zustandserfassung für das Landesstraßennetz hat ergeben, dass sich der Zustand der Landesstraße 138 zwischen Konz-Oberemmel und Konz-Krettnach gegenüber dem im Jahr 2002 festgestellten Zustand geringfügig weiter verschlechtert hat. Auch in der Gesamtbewertung, in der neben dem Fahrbahnzustand weitere Faktoren wie die Verkehrsbelastung oder die Unfallhäufigkeit berücksichtigt werden, wurde die Baumaßnahme gegenüber der Bewertung aus dem Jahr 2002 höher eingestuft.

Die Maßnahme soll daher im Investitionsplan für die Landesstraßen im Zeitraum 2009 bis 2013, der sich derzeit noch in der fachlichen Abstimmung befindet, berücksichtigt werden.

b. w.

Ob unter Berücksichtigung anderer Straßenbauvorhaben mit höherer oder zumindest vergleichbarer Bewertung ein Ausbau der L 138 bereits im Bauprogramm für die Landesstraßen 2009/2010 platziert werden kann, hängt u. a. von dem in den kommenden Jahren für den Straßenbau zur Verfügung stehenden Finanzrahmen ab.

Zu Frage 3:

Die Planungsarbeiten für einen Ausbau der L 138 im Streckenabschnitt Konz-Oberemmel – Wiltingen wurden durch den regionalen Landesbetrieb Mobilität (LBM) Trier bereits begonnen.

Die Planungskapazitäten des regionalen LBM Trier sind derzeit jedoch vorrangig auf solche Maßnahmen konzentriert, die zeitnah begonnen werden sollen. Daher hängt der Fortgang der Planungsarbeiten für den o. g. Streckenabschnitt von der Berücksichtigung des Bauvorhabens im Investitionsplan 2009 bis 2013 ab.

Zu Frage 4:

Beim derzeitigen Stand des Aufstellungsverfahrens für den Investitionsplan für die Landesstraßen 2009 bis 2013 und das Bauprogramm für die Landesstraßen 2009/2010 sowie im Hinblick auf die noch ausstehenden Beratungen zum Landesdoppelhaushalt 2009/2010 sind derzeit noch keine Angaben zu einem Baubeginn an der L 138 zwischen Konz-Oberemmel und Konz-Krettnach bzw. zwischen Konz-Krettnach und Wiltingen möglich.

Hendrik Hering
Staatsminister